

七部门官微昨在线值班

@南京旅游：“十一”景区不涨价

旅游 南京景区长假期间不涨价

中秋、国庆长假将至，南京有哪些好玩的地方？公园景点有什么样的优惠政策？这些都成为网友咨询的热门话题。

全国多处景点又在节前涨价，有外地网友很关心南京的情况。对此，“@南京旅游”很自豪地表示：不涨价！

另外，有网友问，为什么有的旅游景点年满60周岁的老人可以仅凭身份证进入，而有的景点就必须要有老年证呢？“@南京旅游”表示，根据要求，老人需凭南京市老年优待证优惠入园，因外地游客没有南京的老年证，因此只能凭验证身份证享受优惠。不过，这项规定仅在所有政府投资公园有效，对民营公园、景区并没有强制要求。

物价 平价菜店为市民省钱

网友“负负得正”特别关心小区停车的问题，他说作为小区业主花十几万买了车库，可不明白为何还要收停车管理费，“@南京价格监测”回复说，业主专用车位收取停车服务费，主要是用于补偿物业公司对车库管理发生的管理服务费用，保证车库设施设备的正常使用和正常停车秩序。

网友“改革”注意到了南京正在推行的平价菜直销店，他想知道这些平价店能否真正起到稳定物价的作用。南京市物价局官方微博回应称，今年1到5月份，南京平价直销店累计销售平价蔬菜1119.3万公斤，销售价格低于市场均价21.3%，总共为市民节约开支1483.9万元。

地铁一号线北延线延至二桥公园

共设5座地下车站，工程已提上日程

快报讯(记者 毛丽萍)昨天，记者从“南京网络问政”上获悉，地铁一号线北延线规划与原来相比增加了一站，线路一直延至二桥公园。

据介绍，该条线路在日前江苏省公布的《江苏省轨道交通“十二五”及中长期发展规划》中被列为南京近、中期的重点建设线路。

一号线北延线原规划4站，终点在燕子矶笆斗山，但是昨天记者了解到，原方案目前已作了调整，将继续向北延至二桥公园。据介绍，调整后的北延线全长7.181km，其中高架线0.485km，地下线6.696km，共设5座地下车站，分别为迈皋桥、晓庄、吉祥庵、燕子矶(笆斗山)、二桥公园。

至于什么时候开建，地铁相

关负责人称，1号线北延线不属于近期“十二五”建设规划中的线路，但是目前已完成该线路的预可研究，眼下正在开展下一轮建设规划报告的编制工作，在综合考虑各条线路客流的基础上，排定科学、合理的建设时序，经国务院批准后，加快推进南京城市轨道交通的建设。

不过，最近刚出炉的《江苏省轨道交通“十二五”及中长期发展规划》中则明确提及，南京市近、中期在建成1号线及其南延、2号线及其东延的基础上，重点建设3号线、4号线、5号线、10号线、1号线北延线，基本形成“三纵三横”骨架线网，里程达到200公里左右。事实上，这也意味着地铁一号线北延工程已提上日程。



手机里下个软件，随时叫到出租车

江宁将推掌上叫车系统

记者从江宁区交通部门获悉，由他们委托南京通用电器有限公司研发的出租车掌上叫车系统已初步完成，未来江宁居民叫车多了一条新途径。

据了解，通常的电话叫车，是打电话到叫车平台，告知自己所在位置，平台通过GPS搜索距此位置一定区域(如1公里)内的空驶出租车，向司机发出求租信息，司机选择接单后，再由平台与司机、乘客三方确定，完成电话叫车。而掌上叫车系统则是由乘客先免费下载一个掌上叫车软件，然后通过手机注册后登录这一系统，就会显示在机主身边一定距离内(如500

米)的空驶出租车，乘客通过点击其中任何一辆出租车，就能通过车载电话与司机直接对话，告知自己的位置，完成叫车业务，比电话叫车还要方便。

江宁区交通局运管所负责人表示，目前这一系统刚研发好，还有几个问题需要完善，如登录较慢、有些地方信号不好等。此外，还有一个和电话叫车同样的弊端还没法解决，那就是诚信问题，对乘客或司机的违约行为，还没有好的解决办法。他表示，会在进一步完善系统后逐步推出，给江宁居民叫车多一个选择。

“车小二”软件受青睐

9月初，一款随时找出租车

的软件在白领中悄然兴起。打开软件，轻轻一点距离自己最近的出租车标识，司机电话就会直接显示出来，方便市民拨打。

这款应用于苹果手机的软件于9月初刚刚上线，因为车辆位置标示明确，同时显示了司机号码，大家对它的评价挺高：“很给力，值得推荐”“打车难时多了个好助手”。家住河西的陆先生就是个“直接受益者”。他表示，因为奥体片区出租车少，打车得费不少事，“车小二”的免费找车软件帮了大忙。几天前，陆先生急着去扬子江大道开会，搜到周围一辆空车，赶紧打电话过去，5分钟后，车就到了面前。

记者专门下载了“车小二”软件，试验是否好用。软件在100

米开外的洪武北路上，找到了的哥朱师傅。电话打去，朱师傅有点惊讶，他告诉记者，自己是上夜班的，正在开车的是“二驾”，如果有需要，可以马上到楼下。朱师傅表示，他是在加气站看到软件推广的，由于软件开发公司想吸引的哥试用，因此装设备不用钱。他抱着试一试的心态，便装了一个信号发射系统在自己的车里。之后也有乘客和他取得过联系，但是因为当时已经开过了位置，因此没有做成生意。

据开发者——江苏南亿迪纳数字科技发展有限公司的一位姓奚的工作人员介绍，他们的软件已经覆盖到全市800多辆出租车，目前仍在进一步扩展中。

现代快报记者 鲍铭东 王颖菲

工商 不满装修设计按合同解决

一位市民与某装饰公司签订了设计协议，交了1000元定金，对方承诺对设计方案不满意可全额退款。后来这位市民不满意，但到现在都没要回退款。“@南京市工商局”回复称，市民和装饰公司签署的设计协议类似合同，对方涉及违反合同行为的可以协商解决，如协商未果可以起诉到法院。

水利 滩地种菜影响泄洪

有市民询问为何河道滩地不能种菜。对此，“@南京水利”官方微博回复说，河道滩地不让市民种菜的原因是河道迎水面、滩地种植容易引起水土流失，影响河道环境景观，损坏水利工程设施，种植高秆植物还将影响河道行洪。

交通 明天别开车去新街口

明天的无车日活动是最近出行热点话题。当天想去交通管制的新街口地区怎么办？“@南京交警”为网友们支招：一是乘坐地铁前往；二是乘坐公交车前往，有数十部公交车都经过新街口地区；三是骑车或步行前往；四是换乘前往。

心理咨询

公益热线每晚为市民服务

有位网友说，他的弟弟性格特别孤僻，不愿与人交往。“@宁师傅心理咨询热线”回答说，做好沟通是关键。此外，也可以致电市委宣传部办的公益热线，热线号码：96889910；热线QQ：200769910；每天18:30-21:30为市民服务。

■金洽会

栖霞 将建全球最集中金箔产品生产基地

快报讯(记者 鹿伟 实习生 王振娟 通讯员 陈宁)昨天，在金箔发源地——龙潭举行了江苏苏金箔文化产业园开工典礼。记者获悉，园区将逐步建设成为全球最集中的金箔产品生产基地、全国最重要的金箔衍生品研发中心和华东地区最大的黄金珠宝交易中心。

据介绍，目前，龙潭地区有金箔企业40多家，金箔产量占国内市场的80%，占全球产量的60%。

为推动金箔产业发展，栖霞区与江苏林宁集团达成协议，由该集团投资4个亿，建设江苏金箔文化产业园。据悉，园区一期启动区占地面积100亩，建筑面积12万平方米，包括金箔文化展示区、创意研发区、产品交易区和配套服务区等四大功能区。

六合

45个项目找到“婆家”

快报讯(记者 鹿伟 通讯员 阮超)记者昨天从“金洽会”六合专场获悉，“金洽会”期间，45个重大项目“花落”六合(不含化工园)，总投资143.1亿元；化工园签下5个项目，总投资67.8亿元。

据悉，落户龙袍的国家超声电机工程实验室和研发生产基地项目，由南航精密驱动研究所和江苏丰科超声电机科技有限公司共同打造，总投资近8亿元，将实现年生产超声电机100万台、产值近10亿元，产品将广泛应用于航空航天、武器装备、生物医药、机器人、超精加工等多个领域。由南京丰盛产业控股集团有限公司投资10亿元的茉莉江苏文化产业博览园项目，将全力打造集国际画家村、茶艺博览园、古玩淘宝城、南京大学生文化创意产业园于一体的江北文化产业“航母”。